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An den Vorsitzenden des Ausschusses für 

Bau, Planung, Stadtentwicklung und Wirt

schaftsförderung sowie Umwelt- und Klimaschutz 

Herrn Christoph Frhr. von dem Bussche-Haddenhausen

Hitzacker, den 12.03.2019

Betreff: Ergänzung zum vorliegenden Antrag der „Blühgruppe" des Stadtrats Hitzacker/Elbe, 
vertreten durch den Ratsherrn Christian Zühlke (SPD),die Ratsfrau Sybille von Thienen 
(Parteilos/CDU)und die Ratsfrau Ulrike Laudel-Voigt (INI/Gruppe Hitzacker) für den BPSUH am 
26.03.2019

Sehr geehrter Herr Ausschussvorsitzender,

hiermit bitte ich Sie folgende Ergänzung zum Antrag der Blühgruppe der Stadt Hitzacker/Elbe, 
vertreten durch den Ratsherrn Christian Zühlke, die Ratsfrau Sybille von Thienen und die Ratsfrau 
Ulrike Laudel-Voigt im BPSUH des Rates der Stadt Hitzacker/Elbe am 26.03 2019 auf die 
Tagesordnung zu setzen.

Mit freundlichen Grüßen

Ulrike Laudel-Voigt

Ergänzung zum vorliegenden Antrag:

Es wird von oben genannten Ratsmitgliedern der Blühgruppe des Stadtrats der Stadt Hitzacker/Elbe 
beantragt, dass sich die Stadt Hitzacker um eine Teilnahme an der Zertifizierung durch das Label 
„StadtGrün naturnah" bewirbt.

Begründung:

Nach telefonischer Rücksprache mit den Verantwortlichen der Kommunen für biologische Vielfalte.V. 
hätte die Stadt Hitzacker mit ihren zahlreichen Aktivitäten,

Stadtratsbeschluss vom 24.09.2018: Umgestaltung und Neugestaltung städtischer 
Grünflächen unter dem Gesichtspunkt der Einhaltung von ökologischen Standards 
Gründung einer fraktionsübergreifenden Blühgruppe
Regelmäßige Treffen der Blühgruppe mit den Vertretern der Verwaltung und Mitgliedern des 
Vereins Gemeinsam für Hitzacker
Beginn der Umwandlung einer städtischen Fläche in eine insektenfreundliche Blühwiese 
Zusammenarbeit mit der Blühgruppe des Vereins Gemeinsam für Hitzacker 
Durchführung einer Fortbildung aller in der Stadt Hitzacker an der städtischen Grünflächen 
beteiligten Personengruppen, den umliegenden Gartenbaubetrieben, der Verwaltung und 
den Vertretern der politischen Gremien
Entwicklung eines Gesamtkonzepts für die naturnahe Gestaltung der Grünflächen der Stadt 
Hitzacker/Elbe

gute Chancen, unter einer der 15 Städte zu sein, die sich für die kostenlose Zertifizierung 
bewerben.

Vorteile des Labels „StadtGrün naturnah" sind:

Unterstützung bei der ökologischen Aufwertung von Grünflächen
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Das bisherige Engagement sichtbar zu machen 
Von erfahrenen Kommunen zu lernen 
Für mehr Akzeptanz zu werben 
Eigene Stärken und Potentiale aufzudecken 
Lokale Akteure zu mobilisieren


